

我省工伤保险浮动费率管理办法明年起执行 瞒报缴费工资总额 工伤保险费率不得下浮

促进用人单位加强工伤预防工作

《办法》明确,浮动费率是指工伤保险经办机构对参保单位按照行业基准费率缴纳工伤保险费的基础上,根据参保单位考核期的支缴率,核定其应浮动的工伤保险缴费比例。核定浮动费率时,在支缴率符合调整指标的基础上,应考虑参保单位欠费情况、重大安全生产事故发生情况。支缴率为参保单位在上一个自然年度内工伤保险基金支付的工伤保险待遇总额占该单位按照行业基准费率应缴纳工伤保险费总额的比率,具体由经办机构依据其工伤保险费使用情况核定。

据了解,实行工伤保险浮动费率主要是为了发挥工伤保险浮动费率的经济杠杆作用,对工伤事故和职业病多发、工伤风险提高的用人单位上调费率;对不发生或少发生工伤事故、职业病的用人单位下调费率,从而促进用人单位加强工伤预防工作,切实减少工伤事故和职业病的发生。

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)为进一步规范工伤保险浮动费率调整机制,提高基金保障能力,充分发挥浮动费率杠杆调节作用,11月19日,省人社厅对外公布《河南省工伤保险浮动费率管理办法》。该《办法》自2020年1月1日起执行,《省直工伤保险浮动费率暂行办法》同时废止。

工伤保险最低费率 不得低于一类风险行业基准费率

《办法》规定,工伤保险最低费率不得低于本省一类风险行业基准费率。参保单位在人社部确定的八类基准费率基础上,可进行浮动。参保单位属于一类行业的,浮动费率分为三个档次,即在行业基准费率0.2%的基础上可向上浮动至120%、150%,不实行费率下浮;参保单位属于二类至八类行业的,浮动费率各分为五个档次,即在行业基准费率0.4%、0.7%、0.9%、1.1%、1.3%、1.6%、1.9%的基础上,可分别向上浮动至120%、150%或向

下浮动至80%、50%。按照项目参保的各类建筑施工企业不得低于项目总造价的1%,各类建筑施工企业在1%的基础上可向上浮动至120%、150%,不实行费率下浮。

另外,参保人员与原参保单位劳动关系存续期间,在其他单位工作时发生工伤的,由实际用工单位承担浮动费率责任;参保人员属于劳务派遣单位的输出人员,在劳务派遣期间发生工伤的,由劳务派遣单位承担浮动费率责任;参保人员被借调期间发生工伤的,由参保人员劳动关系所在单位承担浮动费率责任。参保人员在退休后被诊断或鉴定为职业病的,由职业病诊断证明书中明确

的参保单位承担浮动费率责任。

四种情形下 参保单位工伤保险费率不得下浮

《办法》明确,参保单位考核期内有下列情形之一的,当期的工伤保险费率不得下浮:一次性因工死亡10人以上(含10人)或重伤30人以上的;无故不按时缴纳工伤保险费的或欠缴工伤保险费的;骗取或者联合从业人员共同骗取工伤保险待遇的;少报、漏报、瞒报缴费工资总额或者从业人员人数的。

参保单位首次参保,且缴费不满一个自然年度的,不实行费率浮动。浮动费率档次不受阶段性降低社会保险费率政策影响,每次费率浮动均应在八类基准费率的基础上向上或者向下进行浮动。

《办法》规定,以后每两年为一个考核期调整一次,执行时间为该年度的7月1日,调整结果报省人力资源和社会保障部门备案。



心系民生菜篮子 农贸市场做文章



“不忘初心,方得始终”,对市场发展中心经开区市场分中心主任杨峰来说,最大的初心,就是守护好市民的菜篮子,让市民从菜篮子里找到幸福感和获得感。

坚守这样的初心,多年来,杨峰扎根民生一线,主动担当作为,把经开区多家市场打造成了全市农贸市场的标杆。郑报全媒体记者 李爱琴

先解决职工的后顾之忧

2016年,杨峰到当时的经开区市场管理处报到时,市场管理处办公条件艰苦,工作开展滞后,职工满腹牢骚,杨峰决定把工作切入点放在解决职工的实际困难上。他积极向经开区管委会争取,解决了职工用餐和办公经费不足等具体问题,为管理处干部职工消除了后顾之忧,凝聚力和向心力大大提升,各项工作很快进入了“快车道”。

商户由“被迫改造”变“主动提升”

“双迎攻坚”对我市来说是一次“大考”,而集贸市场治理历来都是城市治理的重点和难点。

“想让商户改变长期的积习,不能生硬地命令,要学会换位思考,首先和他们交朋友,推心置腹地交流,了解他们的想法。”杨峰无数次往返于各个市场,耐心地与市场开办方和经营者沟通,讲政策、拉家常、交朋友,并力所能及地为他们解决实际困难。

由单纯的“管理者”到“服务者”甚

至是“朋友”,身份定位的改变,最终赢得了市场方及经营者的理解、信任和支持,让他们由原来的“被迫改造”变成了“主动提升”。

致力民生“菜篮子”,小市场做出了大文章

因为工作方法得当,最终经开区东盛四大街农贸市场成了全市的样板市场。省会创文领导小组办公室对我市创文工作实地模拟测评中,经开区集贸市场以97.5分的成绩排名全市第一。

2018年,经开区新建、提升改造标准化农贸市场4家,超额完成重点民生实事任务2家,改善了10多万郑州市民的餐桌安全及生活环境。2019年,完成外迁市场3家,腾出可利用土地186.32余亩,为促进经开区市场布局优化、资源集聚和转型发展起到了积极作用。

同时,顺应新时代集贸市场发展趋势,经开区集贸市场智慧监管平台不断完善,目前已实现智慧监管全覆盖。

主题教育宣讲 提高使命意识担当精神

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)为进一步提高党员干部的使命意识和担当精神,昨日下午,郑州市委市直机关工委在市老干部活动中心举行“不忘初心、牢记使命”主题教育宣讲活动。

会上,中国人民解放军国防大学教授李兵受邀做了以“不忘初心、牢记使命”为主题的宣讲辅导报告。他结合实际案例,系统地回顾了中华人民共和国成立之初砥砺奋进的岁月,从不同维度、不同视角讲述了中国共产党通过艰

苦卓绝的不懈奋斗,创造了辉煌历史成就,描绘了未来的美好蓝图。李兵著有《剑胆琴心》《高技术战争》等多本书籍,发表各类文章1000余篇,参与编写了国防大学教材《习近平国防与军队建设思想研究》。近年来为中央国家机关、部队、院校、地方政府、企业讲课百余场,受众十几万人,得到了广泛好评。

市直各单位机关党组织书记、专职副书记、党员骨干代表共计550余人聆听了报告。

红诗朗诵比赛 弘扬爱国主义精神

本报讯(郑报全媒体记者 简洋通讯员 张敏 王贤)传承红色基因,勇担复兴责任,弘扬爱国主义精神,11月19日上午,惠济区大河路街道举办“不忘初心、牢记使命”主题教育红诗朗诵比赛决赛。街道全体科级干部、各部门人员、各村(社区)“三委”成员、村民组长、党小组长、非公企业党支部书记参加活动。

街道党工委书记段祥生做点评:举办“不忘初心、牢记使命”主题教育红诗

朗诵比赛,各党支部都非常重视,选手朗诵的主题非常贴合“不忘初心、牢记使命”主题教育,对获奖的党支部表示祝贺同时对没有获奖的党支部给予高度的肯定。他强调,各党支部要在下一步街道组织的各项活动中更加积极地参与,展现大河风采面貌,要把区委、区政府交办的任务完成好、落实好,以更加饱满的热情为大河路街道贡献自己的一分力量。

红色诗歌朗诵让主题教育深入人心

本报讯(郑报全媒体记者 简洋通讯员 孟刘奇)“看一看古菜三宝,走一走惠济长桥,让一颗眷恋的心,在巍巍邙山上远眺!啊,惠济真好,惠济真好……”随着“不忘初心、牢记使命”主题教育如火如荼地开展,经过精心的筹备,11月19日上午,惠济区新城街道办事处“不忘初心、牢记使命”红色诗歌朗诵活动在辖区金河社区小广场拉开帷幕。街道村

(社区)、全体机关干部300余人参加开幕仪式。本次主题教育活动会陆续在辖区村进行巡回演出,让主题教育活动更加深入人心。

当前,新城街道上下一心,深入贯彻落实市委、区委精神,围绕“北静”做好文章,优化“一核三带六园”空间布局,突出抓好六个“静下来”,各项工作稳步推进,新城面貌焕然一新。